

# Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcînd, și celor din morminte viață dăruindu-le

## Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII,

nr. 616

Sîmbătă,

25 aprilie

1992

4 pagini

5 lei



### Învierea Domnului

Învierea din morți a Mîntuitorului Iisus Hristos constituie apogeul vieții și activității Sale pămîntesti care a avut ca scop refacerea comuniunii oamenilor cu Dumnezeu, și prin aceasta a comuniunii adevărate între ei înșiși, prin înlăturarea tuturor obstacolelor care se ridicau împotriva ei, între care cel mai mare, peste care nimeni nu putea trece, era moartea, „vrăjmașul cel din urmă” cum o numește Sf. Scriptură.

Omul a fost creat „după chipul lui Dumnezeu” (Fac. 1, 27), care este Treime de Persoane în comuniune veșnică de iubire. Aceasta înseamnă că ființa omului, ca și Ființa divină, este relatională, comunională sau dialogică. Omul nu poate trăi fără comuniunea cu Dumnezeu și cu semenii săi decît cu riscul mutilării sale ontologice, care în cele din urmă îl ucide. Or, diavolul care este dintru început „ucigaș de oameni” și „tatăl minciunii”, știind prea bine că viața omului atîrnă de comuniunea lui cu Dumnezeu și cu semenii săi și-a îndreptat,

(continuare în pag. a III-a)

† SERAFIM FAGARAȘANUL, Episcop-vicar

## Un optimism bine temperat

Raportul prezentat de dl. prim-ministru Theodor Stolojan în fața celor două camere ale parlamentului a prilejuit pentru început un bilanț de activitate al guvernului la 6 luni de la investitură și, apoi, o trecere în revistă a măsurilor întreprinse de acesta pentru — ne spune titlul raportului — consolidarea stabilității și redresarea economiei naționale prin scăderea presiunilor inflaționiste și echilibrarea balanței valutare.

În ceea ce privește bilanțul, putem aprecia că el este mai curînd bogat decît fructuos, caracterizînd o echipă guvernamentală mai activă și mai decisă decît precedentă. Analiza acestuia trebuie făcută prin prisma obiectivelor esențiale pe care și le-a asumat acest guvern de tranziție: asigurarea condițiilor necesare pentru ținerea alegerilor la termen și oprirea declinului producției — respectiv realizarea „creșterii zero”.

Nu întîmplător dl. Stolojan a ținut să reitereze poziția și angajamentul inițiale vizavi de alegeri. Mai mult, s-a exprimat, cum că prezența observatorilor naționali este „necesară”, cu condiția luării unor măsuri pentru ca aceștia să nu-și depășească atribuțiile.

Celălalt obiectiv este im-

probabil că v-a fi atins, căci în lunile martie și aprilie a intervenit un nou declin al producției, guvernul confruntîndu-se cu o acută lipsă de resurse valutare. S-a prevenit cu mari eforturi o hiperinflație, reforma merge neabătut înainte, dar cu costuri sociale tot mai dureroase.

Inflația și deficitul valutar sînt o expresie a dezechilibrului din economia națională. Principalul deze-

### EDITORIALUL ZILEI

chilibru este cel între resursele existente și consum. Continuăm să consumăm mai mult decît ne permite punga, pe seama creșterii datoriei externe și implicit, a dependenței de sursele externe de finanțare. Tocmai de aceea deficitul trebuie în prima fază (1993) redus la jumătate și, în a doua (1994), complet lichidat. Soluția: descurajarea importului și încurajarea exportului, astfel ca la finele acțiunii să putem finanța din „capital propriu” cele necesare funcționării economiei și consumului populației.

Ne așteaptă un nou „efort”, o nouă strîngere a curelei. Dobînzile aferente creditelor bancare vor crește pînă la dublarea ceea ce — pe lîngă o presupusă reducere a ratei inflației — va duce la înmulțirea falimentelor și a numărului șomerilor. La import se vor percepe suprataxe pentru unele mărfuri „neesențiale” (cafea, țigări, băuturi etc.), ceea ce va duce la scumpirea severă a acestora. Leul se va devaloriza, introducîndu-se liberalizarea treptată a cursului acestuia (sub supraveghere...). Subvențiile acordate pentru unele mărfuri și servicii de bază vor fi reduse pînă la lichidare, urmînd să se introducă programe de protecție socială pentru anumite grupuri sociale, cele mai sărace (pensionarii, șomerii etc.). Chiriile — prin ce minune — vor rămîne nemodificate, nu însă și taxele de întreținere (în special pentru energia electrică și termică).

Chiar dacă nu a surprins pe nimeni, raportul d-lui Stolojan va isca furtunoase discuții. Este bine să știm ce ne așteaptă, ca să știm ce și cu cine vom vota la alegeri. Oricum, de reformă și costurile ei (mai mari sau mai mici) nu vom scăpa.

TRIBUNA

## Secretarul adjunct N. A. T. O. la Sibiu



Ieri, începînd cu ora 14,30 la Sibiu a sosit secretarul adjunct al N.A.T.O. dl. Jaques Ducuing însoțit de dl. prof. Mircea Gheorghiu de la Departamentul de Științe al Ministerului Educației și Științei. Secretarul adjunct al N.A.T.O. a purtat, la sediul Prefecturii județului Sibiu, convorbiri la care au participat prefectul județului, reprezentanții ai Universității și ai armatei. Dl. prefect a făcut o scurtă informare asupra vieții social-economice și politico-culturale ce se desfășoară în județul Sibiu, iar

reprezentanții Universității au prezentat un scurt istoric legat de existența Universității din Sibiu. Au fost prezentate și cele 7 facultăți componente cît și cele două colegii din Sibiu și Medias. De asemenea s-a specificat existența celor 4 Institute de Învățămînt Superior Militar. În cursul expunerii a fost prezentat potențialul științific existent, relațiile internaționale universitare în diferite domenii, colaborările la studii pentru Academia Română cît și pentru ministerele economice. În cursul discuțiilor a fost supus atenției

posibilitatea unor posibile colaborări și schimburi de idei între cele două părți. Aceste discuții au fost continuate la „Împăratul Romanilor”. Oaspetele Sibiului a părăsit orașul nostru la bordul unui elicopter ce l-a dus la București pentru a participa la un dîneu organizat de dl. ministru Spiroiu (la Hotel „București”), unde au participat reprezentanții ai Ministerului Învățămîntului, președintele Academiei Române, miniștri, subsecretari de stat precum și alți invitați.

Adrian POPESCU

## Hristos a înviat

Te-am răstignit a cita oară  
Și-a cita oară ne-ai iertat?  
Ca omul vechi din noi să moară  
Cîntăm Hristos a înviat.

Simțim că ura se topește  
Iar tot ce-n noi e vinovat  
Iertare, pace dobîndește  
Cîntînd Hristos a înviat.

Lumina Invierii sfinte  
Revarsă-o îmbelșugat;  
Ne-ncredințăm Ție, Cuvinte  
Cîntînd Hristos a înviat.

Cu fiecare Inviere  
S-avem chipul mai luminat;  
Luăm din harul Său putere  
Cîntînd Hristos a înviat.

De ce atîta dezbinare  
Cînd El frățește ne-a legat,  
Cînd chipul Său e-n fiecare  
Și pentru toți a înviat?

De ce tot, vrajbă și minciună?  
Sîntem creștini, ne-am botezat  
Curați să ne dăm „ziua bună”  
Iar azi, „Hristos a înviat”.

Dr. Vasile IACOB

Următorul număr al ziarului  
apare miercuri, 29 aprilie





